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Abwanderung von Tischler-Azubis nach Zwangsverlegung 
 
Wortlaut der Kleinen Anfrage 1163 vom 12.10.2015: 
 
Trotz heftiger Proteste von Handwerkskammern, Oberstufenzentren und 
Auszubildenden ist der schulische Teil der Tischlerausbildung im Kammerbezirk 
Potsdam vom Eduard-Maurer-Oberstufenzentrum an das Oberstufenzentrum 
Ostprignitz-Ruppin verlegt worden. 
  
Ich frage die Landesregierung: 
 
1. Wie viele Anmeldungen für die Tischlerausbildung hat es ursprünglich am 

Eduard-Maurer-Oberstufenzentrum sowie am Oberstufenzentrum Ostprignitz-
Ruppin für das aktuelle Ausbildungsjahr gegeben? (bitte für beide Standorte 
getrennt auflisten)  
 

2. Wie viele Auszubildende werden nun am Oberstufenzentrum Ostprignitz-Ruppin 
zum Tischler ausgebildet? 
 

3. Wie viele der ursprünglich Interessierten haben sich letztlich für eine Ausbildung 
in einem anderen Bundesland entschieden? 

 
 
Namens der Landesregierung beantwortet der Minister für Bildung, Jugend und Sport 
die Kleine Anfrage wie folgt: 
 
Frage 1: 
Wie viele Anmeldungen für die Tischlerausbildung hat es ursprünglich am Eduard-
Maurer-Oberstufenzentrum sowie am Oberstufenzentrum Ostprignitz-Ruppin für das 
aktuelle Ausbildungsjahr gegeben? (bitte für beide Standorte getrennt auflisten) 
 



Zu Frage 1: 
 
Tabelle 1: Eingetragene Berufsausbildungsverhältnisse bei der Handwerkskammer 
Potsdam (Stand: 24.09.2015)  

Landkreise Anzahl 

Zuständiges OSZ 
 

Gemäß 
Landesschulbezirksverordnung 

(LSchBzV) vom 25. Januar 2013 

Oberhavel 11 Eduard-Maurer-OSZ, Hennigsdorf 

Havelland 1 OSZ Ostprignitz-Ruppin (auf Antrag) 

Ostprignitz-
Ruppin 

8 OSZ Ostprignitz-Ruppin, Neuruppin 

Prignitz 3 OSZ Ostprignitz-Ruppin, Neuruppin 

Gesamt 23 
  

Datengrundlage: Auswertung MBJS 
 
Frage 2: 
Wie viele Auszubildende werden nun am Oberstufenzentrum Ostprignitz-Ruppin zum 
Tischler ausgebildet? 
 
Zu Frage 2: 
Laut einer Umfrage (keine amtliche Landesstatistik) bei allen Oberstufenzentren 
(Stand: 21.09.2015) werden am Oberstufenzentrum Ostprignitz-Ruppin im laufenden 
Schuljahr 19 Auszubildende im 1. Ausbildungsjahr, 8 Auszubildende im 2. 
Ausbildungsjahr und 9 Auszubildende im 3. Ausbildungsjahr berufstheoretisch 
beschult. Derzeit sind noch nicht alle aus dem Landkreis Oberhavel angemeldeten 
Auszubildenden des 1. Ausbildungsjahres im Oberstufenzentrum Ostprignitz-Ruppin 
anwesend. 
 
Frage 3: 
Wie viele der ursprünglich Interessierten haben sich letztlich für eine Ausbildung in 
einem anderen Bundesland entschieden? 
 
Zu Frage 3: 
Derzeit liegen weder der zuständigen Handwerkskammer Potsdam noch dem 
Oberstufenzentrum Ostprignitz-Ruppin oder dem MBJS Anträge von Auszubildenden 
zur Tischlerin oder zum Tischler auf Ausbildung in einem anderen Bundesland vor. 
 
 
 
 


